
Předsednictvo Krajské rady seniorů Jihočeského kraje konané dne 3. dubna
2013 schválilo předložený dopis senátorům a uložilo předsedovi V. Minaříkovi
dopis zaslat
těmto senátorům: Mgr. Pavel Eybert, Ing. Tomáš Jirsa, Bc. Miroslav Krejča,
CSc., Ph.D. Jiří Šesták, Milan Štěch:

Text dopisu:

Rada seniorů České republiky , o.s.
Krajská rada Jihočeského kraje
Žižkova 12/ 309, České Budějovice, 387 717 313, Jc.rscr@seznam.cz

    Vážený pane senátore!

    Krajská rada seniorů  Jihočeského kraje projednala na své konferenci,
konané  dne  12.  března  2013,  mimo  jiné  informaci  o  změně  daňového
zatížení  pracujících  důchodců.  Změna  se  týká  zákona  č.  586  /1992  Sb.,
vložením  zákona  500/2012  Sb.,  o  změně  daňových  pojistných  a  dalších
zákonů  v souvislosti  se snižováním schodků  veřejných rozpočtů.  Přítomný
předseda  Rady  seniorů  České  republiky  /RSČR/  Dr.  Pernes  přítomné
seznámil s postupem RSČR zaměřeným na zrušení té části zákona, která
odnímá starobním důchodcům daňový odpočet z výdělečné činnosti.

    Krajská rada seniorů zaujímá v této věci následující stanovisko:

    1. V důsledku tohoto zákona jsou osoby pobírající starobní důchod k 1.
lednu kalendářního roku zbaveny počínaje letošním rokem možnosti snížit si
daň z příjmů o částku 24 840,- Kč ročně. Tento „rdousící“ efekt se neprojevuje
u  všech  daňových  poplatníků  -  poživatelů  starobního  důchodu  stejně
naléhavě.  Avšak  nemalá  část  příjemců  starobního  důchodu  je  výdělečně
činná kvůli  nutnosti doplnit své příjmy a kompenzovat tak jednak snižování
životní úrovně, k němuž by došlo při zanechání ekonomických aktivit a jednak
kompenzovat snižování životní úrovně, k němuž v důsledku opatření vlády v
daňové, zdravotní a sociální oblasti nepochybně dochází.

    2.  Důvodová zpráva k  zákonu č.  500/2012 Sb.,  obsahuje přípustnost
kritizované  právní  úpravy  tím,  že  příjemcům  starobního  důchodu  je
prostřednictvím  nezdaněného  starobního  důchodu  garantováno  nejméně
životní minimum. Takovéto zdůvodňování dle našeho názoru nemůže obstát,
protože  se  týká  dvou  nesouměřitelných  aspektů  –  starobního  důchodu  a
výdělečné  činnosti.  Navíc  je  toto  zdůvodnění  z  hlediska  morálního
zavrženíhodné – při současných životních nákladech nelze životní minimum,
které již řadu let stagnuje na výši 3410,- Kč, považovat za něco, s čím by se
měli  lidé  smířit  a  být  snad  spokojeni,  že  vůbec  něco  dostávají.  Stejně
nelegitimně  vyznívá  skutečnost,  že  takto  provedený  výběr  cílové  skupiny



pracujících  důchodců  má  zvýšeným  daňovým  zatížením  jejich  zpravidla
skromných  výdělků,  pomáhat  kompenzovat  snižování  schodků  veřejných
rozpočtů, které pracující důchodci vůbec nezavinili.

     3. Iracionalita tohoto opatření je dána tím, že jedinou možností, jak se
takovému zvyšování daňového zatížení vyhnout, je ukončit výkon výdělečné
činnosti.  To ovšem znamená neodvádět  daň  z takové činnosti,  čímž klesá
příjem z pojistného na sociální  a zdravotní  zabezpečení.  Tyto osoby tedy
nebudou  do  systému  svojí  prací  a  jejím  legitimním  zdaněním  přispívat,
naopak  budou  z  něho  pouze  čerpat.  Tato  úprava  tak  nakonec  odporuje
samotnému zdravému rozumu.

    Krajská rada seniorů se obrací na Vás, jako zástupce občanů jednoho z
volebních obvodů Jihočeského kraje v Senátu Parlamentu České republiky s
následující žádostí:

    Podpořte aktivity na podání návrhu k Ústavnímu soudu ČR na zrušení
dotyčného zákona, respektive té jeho části, která staví pracující seniory do
výše uvedené nespravedlivé pozice!

    Uvedené aktivity za zrušení pro pracující důchodce nepřijatelné příslušné
části zákona 500/2012 Sb., jsou připravovány některými politickými stranami
a  mimo jiné  také  Radou  seniorů  České  republiky  o.s.,  která  je  bude  též
prosazovat  prostřednictvím  senátorů.  Dovolujeme  si  subjekty,  které  se
rozhodnou oprávněné zájmy pracujících důchodců prosadit, informovat o naší
iniciativě ve vztahu k Vám, našemu zástupci v Senátu  a o naší výzvě, abyste
tyto aktivity podpořil.

                                    Ve Vaší práci senátora Vám přejeme mnoho zdaru.

Projednáno v předsednictvu Krajské rady seniorů Jihočeského kraje dne 3.
04. 2013.

                                 Z pověření Krajské rady seniorů Jihočeského kraje

                                                              Václav Minařík, předseda

                                                      a další členové Krajské rady seniorů      

 




